

Vår fiende nr. 1: Angiverne!

Angiverne må utryddes!

FRIHETEN

Nr. 13 1943 - KAMPORGAN FOR NORSKE PATRIOTER

TENK SELV — Et eksempel: Oslo. 1400 lærere tok kampen opp mot det fascistiske regime. De vant! 80.000 personer sto i kø for å melde seg til den nasjonale arbeidsinnsats. De var truet med fengsel i 3 måneder. Nå trekker de i tyske uniformer. I stedet for å si noe stygt, tier vi. Tenk selv!

SITUASJONEN I 1943.

Vi har nettopp passert 3-års dagen for Hitlers okkupasjon av Norge. Når vi i dag ser tilbake på disse årene vet vi at det har vært en prøvelsens og lidelsens tid for det norske folk som aldri før i landets historie. Men vi vet også at vi har båret prøvelsene og lidelsene uten å la oss knekke.

For å splitte og villedet det norske folk forsikret de nasistiske banditter i april 1940 at de tyske tropper kom som «befriere», de vilde bare beskytte oss mot Stor-Britannia og ikke blande seg inn i de indre norske forhold. Deres lakei, landforræderen Vidkun Quisling, fulgte i rikskommissar Terbovens fotspor og bedyret at det ikke var hensikten i innføre tyske tilstander i Norge.

Var noen til å begynne med uklarhet om enkelte som mente at vi var folkerettslig forpliktet til å rette oss etter okkupasjonsmyndighetenes maktbud og avfinne oss med kjensgjerningene, så drøyde det ikke lenge før alle gode nordmenn forstod, at det ikke var mulig å komme til no-

Fortsettes side 3

ARBEIDERNE LEVESTANDARD —

Som vi pékte på i vårt opprop i mars i år, kunne en vente at tyskerne vilde gå til det skritt å kommandere Sosialdepartementet og Arbeidernes faglige landsorganisasjon til å gjennomføre den nedskjæring av lønna som tyskerne hadde forlangt under de forhandlinger de selv hadde kalt inn til. Nå er dette skjedd. Bygningsarbeiderne ved de tyske anlegg er satt på en sultelønn som ikke hører noen steder hjemme.

En meget dyktig, iherdig arbeider kan nå tjene kr. 2.24 pr. time. Topp-lønn. Men da må også arbeidsytelsen være helt førsteklasses, og utføres på akkord. Hva mindre kraftige folk kan tjene vil da stå i forhold til denne lønn.

For det første må det nå bli slutt med snakket om at landsorganisasjonen ivaretar arbeidernes interesser. Det er tyskernes interesser landsforræderne Fossum & Co. ivaretar.

Det er altså ikke nok med at tyskerne plyndrer landet for alt av verdi, men arbeiderklassen skal settes årtier tilbake i tiden når det gjelder lønninger. Levestandarden skal senkes

til tysk nivå. Det bærer et lite bud til oss hva som vilde bli budt oss dersom tyskerne skulle vinne krigen. Det er derfor nå, mer enn noensinne før, hver eneste norsk kvinne og manns plikt å sørge for at nazi-lir nederlag. Skjerp kampen mot ns og tyskerne på alle områder.

Disse punkter bør følges:

- 1 Alle bør undra seg arbeid for tyskerne.
- 2 De som på en eller annen måte blir tvunget til å ta slikt arbeid, må utføre minst mulig.
- 3 Da en forsørger ikke kan klare å forsørge sin familie og leve selv av den lønn han nå får, har han plikt til å søke hjelp til familien gjennom hjemstedets fattigvesen.

B. V.

SOVJETS KRIGSMÅL —

Stalin 6/11 1941: «Vi har ikkje, og kan ikkje ha krigsmål som å hærta framand territorium og kue framande folk, anten det gjeld Europa hell Asia. Dette gjeld og Iran. Vi har ikkje og kan ikkje ha krigsmål som påtvinger slovakiske og andre underkua folk vårt regime og vår vilje. Vårt mål er å hjelpe dei i deres fridomskrig mot Hitler-tyranniet for å la dem innretta seg sjølv på eigen grunn etter eige ønske. Men for å greie dette må vi utrydde dei tyske overfallsmennene til siste mann». — For norske lesere er kommentarer sikkert overflødige.

DEN TYSKE AGITASJON blir mer og mer dum og klumpet. Av de siste utsendinger vil vi nevne meddelelsen om at russerne hadde myrdet 5190 sivilpersoner i Karkov i

den tid de holdt byen besatt. Historien om de 10.000 polske offiserer som var skutt ved Smolensk bør vi også minnes som et slående eksempel på hvordan tysk propaganda i dag ser seg nødt til å arbeide. Vi kan formelig kjenne liklukten fra herr Gøbbels departement. De eneste som kunne ha med seg offiserer fra vest-polen var den tyske forsvarsmakt da den besatte Smolensk. Dvåffentliggjør også sin egen meto ved utførelsen av mordene, nakkeskuddet. Finnes det slike graver, er det tyske. Finne lik av sivilpersoner i byer tyskerne har holdt besatt er så dagligdags at det ikke nevnes mer.

PASS PÅ! Oslo. Nasisten, grosserer Johs. Leborg, Teatergata 1, bolig Fagerborggata 17, er angiver av 1 kl. Han har lagt inn lytteapparat i de forskjellige avdelinger i sin forretning. Han har en omsetning på omlag 1500 kr. pr. dag, vesentlig varer som er stjålet fra de såkalte «jødeforretninger».

UTALANDSNYTT — Den tidligere tyske minister i Stockholm, prinsen av Wild, har slutta. Han kjøpte seg villa ved Stockholm og slo seg ned der.

20 greske gisler er skutt for overfall på tysk vaktpost. 1000 gisler ble ført til Italia.

I Bulgaria har det vært en rekke attentater mot nasistene. del

Norge. NS Månedshefte for desember ble beslaglagt for missnøye med jødespørsmålet.

ALT BEFAL som tilhørte den norske hær har fått meldeplikt.

Fortsatt fra side 1

enslags samforstand med okkupantene på grunnlag av gjeldende folkerettsprinsipper, nasjonalt sjølstyre og norsk demokratisk tradisjon. Vakre løfter om at det norske folk som et blodbeslektet germansk folk skulde sikres en ærefull plass som likeberettiget medlem av det Stor-Germanske nasjonalråd. Dette ble avslørt i handling gjennom en brutal nasifisering etter tysk forbilde. Avskaffelse av all lov og rett, overfylte fengsler og fangeleire, tortur og jødeforfølgelse forteller oss at Norge er blitt som en tysk provins. Vi ser nå klart at Hitlers «nyordning» i Europa i virkeligheten betyr gjenoprettelsen av den gamle ordning fra tsartidens enevelde med undertrykkelse av fremmede folkeslag, polititerror, jødeforfølgelser og åndsmørke, men bare i enno mere barbariske og brutale former enn dengang.

I samforstand med landets konge og lovmessige regjering har det norske folk i disse tre år - uten våpen etter at den norske hær måtte gi opp kampen - ført en tung og krevende strid mot de nasistiske okkupanter og deres norske handlangere i ns for å hindre nasifiseringen og bidra til nederlaget for Hitlers krigsmaskin. Lenge syntes utsiktene til å gjenvinne landets fridom og sjølstende mørke. Da Hitlers horder underla seg det ene europeiske land etter det annet og Lakekorset vaiet fra Varsjava til Paris fra Oslo til Athen var det lett å bli mistroelig og tenke seg at Europa sto foran en lang periode av middelaldersk slaveri og mørke under nasistisk herrevelde.

Først da Hitler den 22 juni 1941 brøt

fredspakten med Sovjet og sendte sine hærmasser til angrep mot de sos. sovjet. republ. inntrådte et omslag. Den britisk-russiske allianse og deretter paktene mellom Sovjet-samveldet og De forente Stater sveiset verdens 3 mektigste makter sammen i en fast blokk til kamp mot Hitlers forsøk på å innføre nasistisk verdensvelde. Det russiske folk som i 1917 hadde gjort slutt på tsarens blodige enevelde viste seg også å eie evnen til å ta kampen opp mot Hitlers nasistiske enevelde.

Riktignok lyktes det nasiarneene å besette Vest-Russland og Ukraina, men allerede etter 5 måneders krig ble de «uovervinnelige» nasiarmeer slått og drevet tilbake foran Moskva og Leningrad under den røde hærs første vinteroffensiv. Etter et års krig i øst hadde den tyske krigsmakt lidt større tap enn den tyske stridsmakt led under hele den forrige verdenskrig. Og mens nasiarmeene forblødde under den Røde hærs slag fikk England og Amerika tid til å sette sin krigsmaskin i effektiv stand. I slutten av 1942 begynte det store avgjørene omslag i krigshendingene. Den britiske 8 armee slo de tysk-italienske tropper ved El Alamein og drev dem ut av Egypt, Libya og Tripolitania. Amerika og England sendte landgangsarmeer til fransk Nord-Afrika og skapte dermed en ny basis for angrep mot Italia. Den Røde hær begynte sin 2. vinteroffensiv som i 1. omgang førte til tilintetgjørelsen av den 6. tyske armee ved Stalingrad, opphevingen av beleiringen av Leningrad, frigjørelse av Kuban og Kaukasus og frammarsjen i Ukraine.

I løpet av få måneder er krigssituasjonen blitt helt endret. Nederlaget for Hitler-Tyskland og dets vasaller

og seieren for frihetens sak er allerede i sikte. Seiersfanfarene i det nasistiske propagandaapparat er blitt avløst av sørgetoner. Forgjeves søker Berlin en utvei gjennom en separاتفred i øst eller vest. Under konferansen i Casablanca i midten av januar 1943 mellom president Roosevelt og premierminister Churchill ble planene lagt for de militære operasjoner som skal tvinge Hitler og Mussolini til overgivelse uten betingelser.

I kringkasting og presse jamrer nasistene no over at Den røde hærs marsj mot Vest truer Europas kultur med undergang. Det rettes opfordring til norsk ungdom om å melde seg som frivillig i kampen mot bolsjevismen for å hindre at Norge skal komme under russisk styre. Men det norske folk vet at Sovjet likesom England og USA er Norges allierte og at Den røde armees heltedige kamp ikke bare gjelder befrielsen av Sovjets jord fra nasibandittene, men også Norges og de øvrige okkuperte lands befrielse fra det blodige nasivelde og gjenoprettelse av frihet og folkestyre. Etter 3 års okkupasjon kjenner vi også åv egen erfaring hva nasistisk «kultur» betyr og ingen nordmann ønsker å bevare den fra undergang.

Utsiktene for Norges sak er lysere i dag enn noensinne siden okkupasjonen 9 april 1940. Men det vilde være en skjebnesvanger feil av oss å tro at vi av den grunn kan slippe av i vår kamp mot tyskerne og deres handlingere og overlate kampen for Norges fridom til Den røde hær og de alliertes invasjonshærmær. Vi må ikke bare fortsette vår kamp uten våpen med samme uforsonlighet og djervhet som hittil, men også forberede oss på å føre kampen mot de nasistiske ok-

kupanter med de militære maktmidler vi rår over og kommer til å få til rådighet gjennom invasjonen. I en nyttårshilsen til folkene i de okkuperte land erklærte den britiske kringkasting fra London at året 1943 vil kreve aktiv innsats fra befolkningen i de okkuperte land når invasjonen i Vest tar til.

Den våpenløse kamp vi har ført har krevd tunge ofre. Kampen med våpen i hånd vil ikke kreve mindre ofre. Men uten ofre kan vi ikke gjøre oss håp om å kunne gjenvinne fridom og folkestyre, åpne fengsler og fangeleire og bane veien tilbake for dem som er drevet i landflyktighet.

De tyske okkupanter skjelder i dag for muligheten av en invasjon i Vest-Europa. Også i Norge bygger de festningsanlegg, underminerer veier og bruer, lager tankfeller, bunkers og skyttergraver. De arresterer patrioter av alle samfundslag, skjemper jakten på dem som søker å spre sannferdig opplysning gjennom illegale aviser, sender sine blodhunder etter dem som søker å forberede kampen med våpen i hånd. Spioner og angivere, legionærer og statspoliti settes i øket virksomhet landet rundt. Men terror og vold kan ikke bryte den nasjonale fronten, kan ikke hindre nederlaget og sammenbruddet for Hitler og hans handlingere. Det gjelder å samle og organisere alle krefter i landet til handling slik at folket kan stå rustet til å møte de krav som den endelige kamp for landets fridom og sjølstendestiller. I samband med våre allierte skal vi skape et Norge der den slekt som vokser opp skal sikres et fritt og lykkelig liv. Det er det mål kampen gjelder og når det er nådd har ofrene ikke vært forgjeves.